



財團法人臺灣更生保護會屏東分會

新聞稿

發稿日期：112年7月21日

聯絡人：專員 紀文賢

聯絡電話：08-7551781

蛻變更生之路，三個「千萬」逆轉人生 監所收容人出監前就業促進團體活動

為增進監所收容人出監後就業意願與動機，財團法人臺灣更生保護會屏東分會(下稱更保屏東分會)結合法務部矯正署屏東看守所(下稱屏東看守所)及勞動部勞動力發展署高屏澎東分署屏東就業中心於本(7)月18日假屏東看守所耕心堂辦理監所收容人就業促進團體活動，計2場次，有40名收容人參與本次活動；活動邀請弘源水科技企業社負責人林宏弦(下稱講師)見證分享，引導學員正向思考、重建自信心，俾利預作復歸社會及職場的心理準備。

講師曾榮獲108年全國模範勞工、行政院110年反毒有功人士等獎項，除了平時積極投入教育工作，擔任校園生命講師，多次獲邀進到高牆內與監所收容人分享自己的心路歷程，如何坦然面對自己的新身份(指更生人)，讓自己的人生從零開始，不畏艱苦習得一技之長，藉此激勵收容人正向模仿之動機，並從中獲得啟發。

更生人的標籤化，難以擺脫一般社會大眾的刻板印象，容易陷入雇主歧視或人際關係疏離等情境，為協助其突破自我，強化復歸社會與就業信心，講師自我揭露與雇主及同事間的相處之道，以及出監後求職路途的艱難與突破點，幫助收容人逆向思考。

講師表示人生中的第一份正當職業為清潔工，當時薪水不足以支應家庭開銷，需長時間曝曬陽光，且工作期間有曾經的「朋友」與其面會，給予很大的金錢誘因，目的即是希望「重操舊業」，其則是陷入兩難，在兩者利益上互相拔河；講師最終堅持自己的信念，一步一腳印並腳踏實地工作，在信仰的契機下，促使自己習得水電相關技能，至今成為了公司負責人，戰勝自己，更下定決心回歸校園學習，取得碩士學位，強調「自己的人生自己定義」。

課程結束前，講師引用佛教的「三千萬哲學」-千萬要忍耐、千萬要堅持、千萬要有信心，期許每位收容人復歸社會後，都能為自己訂製蛻變更生之路，逆轉自己的人生。

更保屏東分會藉由本次活動辦理更生保護業務宣導，並搭配勞動部就業資源，提供就業職場趨勢，以及疫情後時代所影響的工作職類，鼓勵收容人習得一技之長，懂得且能妥善運用社會資源，重新定義自己的未來，順利回歸家庭、社會。

講師林弘弦授課赴監所內宣講現場



講師說明復歸社會心路歷程並與收容人互動



更保屏東分會辦理更生保護業宣導



結合就業中心宣導勞動部就業資源及運用

